



拍违停车不举报，留二维码收“封口费”

提醒：涉嫌敲诈勒索，市民可报警 调查：长沙暂时没有发现类似情况

本报11月13日讯 近日，一条新闻引起了司机群体的热议：贵阳市民黄先生车辆违停后，发现车上多了一张印有二维码的纸片，写着：已拍下车辆违停图片，不想被举报扫码付款30元。

类似情况在北京、深圳、济南、湖北等地频频出现。同样推行“随手拍”市民举报违规交通行为的长沙，是否也存在此类现象？遇到此类现象该如何正确处理？

三湘都市报记者今日就此展开了调查。

长沙暂未接到类似情况

“我是在朋友圈看见这个新闻的，看见以后就蛮担心的，平时看见那些乱停乱放的车辆，都会拍照举报。没想到有人把好好一件事当做赚钱的途径，肯定会扰乱正常的举报秩序。”长沙驾驶员龚先生有着10年驾龄，鲜少出现交通违法行为。虽然自己并未遇上过类似情况，但很担心会有少数人为了蝇头小利，导致此类现象在长沙蔓延。

记者从长沙市交警支队获悉，目前长沙暂未接到此类情况的举报。交警部门相关负责人表示，如果有市民碰到了此类情况，请第一时间进行举报。

“我们接到随手拍举报人举报时，会对每一件举报信息依法、认真核实。如果遇到恶意举报的举报人，经查属实的话，将不再受理其举报。”该负责人表示，“随手拍”是社会治理方式的创新，但“随手拍”不是“随意拍”，市民在踊跃举起手机参与到纠正他人违法行为之时，

必须遵守法律法规，确保自身安全，不得影响其他交通参与者的正常通行，绝对不可任性而为，更不可恶意举报甚至借“随手拍”违法犯罪。

值得注意的是，街道路面上划分的智能泊位所产生的付费二维码纸条，是由长沙交通集团湘行智慧交通科技有限公司正规收费，与违法牟利收费是有本质区别的。

涉嫌敲诈勒索 市民可向公安报警处理

记者观察到，虽然纸条上注明的转账金额并不大，但下方特意标识到，扫码时需备注车牌号。足以看出，收到此类纸条的车辆并不是个例。

对此，湖南万和联合律师事务所律师李健律师表示，依据《刑法》第二百七十四条规定，敲诈勒索公私财物，数额较大或者多次敲诈勒索的，处三年以下有期徒刑、拘役或者管制，并处或者单处罚金；数额巨大或者有其他严重情节的，处三年以上十年以下有期徒刑，并处罚金；数额特别巨大或者有其他特别严重情节的，处十年以上有期徒刑，并处罚金。本事件中虽然涉及的金额小，但积少成多，也游离在违法犯罪边缘。市民可以向公安机关报案处理。

此外，李健律师特别还强调，敲诈勒索的客观方面表现为行为人采用威胁、要挟、恫吓等手段，迫使被害人交出财物的行为。而构成威胁的内容是将由行为人自己实现，还是将由他人实现在所不问，威胁内容的实现也不要求自身是违法的。

■记者 田甜 实习生 莫夙琴



违停车辆上涉嫌敲诈勒索的纸片。



网红猛砸41楼落地窗争议。视频截图

网红带货猛砸41楼落地窗夸质量好 网友炸锅：玻璃掉下去砸到人怎么办？

“砰砰砰！”近日，在长沙一段某网红在41楼砸落地窗的视频引发了热议，不少网友直呼，“这么高，难道不会砸到人？”

11月13日，三湘都市报记者了解到，该名男子所在的楼盘位于湘江中路，整块落地窗玻璃重达2000斤。为了证明玻璃质量，他曾多次用近两米长的木棍猛砸。

多次用近两米长的木棍砸窗

“双11”，别人家的网红都在直播间安静地卖货，这个网红却“另辟蹊径”。

“就是这么简单粗暴，窗户玻璃不是说达到国家标准就可以了。如果玻璃质量让你产生怀疑的话，你站在窗户边看江景，你会感到害怕。窗户一定要选择大品牌、好品质的，这样用20-50年都不会有问题。”在视频中男子手持一根近2米长的木棍，不断敲打着玻璃，之后就介绍自己的产品。

在有人质疑其操作是否安全时，该男子回应表示，只要不砸玻璃的四角边就不会有问题，“你到现场看后就不会害怕，因为玻璃摇摇不动。我对自己推荐的产品非常信任，就是里面碎了外面也不会碎。”

对此，不少网友纷纷表示不认同。“如果41楼玻璃砸下去，这危害有多大，即便赚钱也要有点脑子。”网友周先生评论道，当时他家的落地玻璃像蜘蛛网一样裂开，换玻璃时要直接敲碎，当时他都担心玻璃会掉下去，“毕竟高空坠物影响太大了。”

“楼层这么高，砸到人肯定会死亡的，这风险他怎么承担？

而且测试质量的方法有很多种，用这种方式只能说他不敬畏生命。”网友“南岸”说道。

高空抛物应承担侵权责任

针对该网红这种危险行为，13日，该小区物业相关负责人也做出了回应，表示该行为存在安全隐患，是坚决禁止的。如果早知道这种情况，作为物业肯定会第一时间上门进行制止。关于高空坠物这一块，整个社会都比较敏感。

高空抛物或坠物，犹如悬在头顶的一把刀，威胁着人们的安全。

业内人士指出，其实早在之前，民法典相关条款就已经指出，禁止从建筑物中抛掷物品。从建筑物中抛掷物品或者从建筑物上坠落的物品造成他人损害的，由侵权人依法承担侵权责任；经调查难以确定具体侵权人的，除能够证明自己不是侵权人的外，由可能加害的建筑物使用人给予补偿。可能加害的建筑物使用人补偿后，有权向侵权人追偿。

“明知自己的行为可能会产生危害他人生命、健康的结果，他却采取积极的行动，这就是故意高空抛物。”湖南万和联合律师事务所律师王曙认为，以扔酒瓶砸死人为例，共分为三种情况。第一种是责任人是故意扔瓶子，目的是砸中他人；第二种是自认为不会砸中人而扔出了瓶子；第三种是扔了瓶子，至于是否砸中人，与自己无关。王曙介绍，如果是成年人，第一种行为就是直接故意，而二三种则是放纵行为，属于间接故意，这都是可能构成故意杀人罪或以危险方式危害公共安全罪的。

■记者 卜岚

小伙沉迷赌博 5年输掉600万 医生说这是病，得治！

本报11月13日讯 湖南24岁小伙小何毕业于国内某知名大学，原本有着好前途的他，却因为在大学期间接触到网络赌博后，沉迷赌博5年输掉整整600万。今日，专家提醒，赌瘾成性，这是一种病，要及时找心理医生进行治疗。

“接触到网络赌博近5年了，大二下半学期的时候开始的。最开始是有个朋友带着玩，慢慢地他不玩了，我却上瘾了。”小何告诉记者，他原本兴趣广泛，自从接触了赌博后，就觉得做什么都没有意思了，脑子里想的都是赌博。“输了接近600万，基本上都是通过家里人来的，还有就是通过亲戚朋友借钱，通过APP高利贷之类的借钱。”

小何坦言，赌博不仅仅是使整个家庭负债累累，也令他与家人关系几近破裂。因长期沉迷于赌博，他对家人变得越来越冷漠，性格也日益孤僻、懒散。目前，小何还在接受治疗中。

湖南省第二人民医院酒瘾网瘾科主治医师周霞峰表示，赌博成瘾本质是一种行为失控，治疗包括改变环境、将赌徒引导到其他社会认可的活动中来等等，还可以适当应用药物，加上患者、家人的配合，赌博依赖症和病理性赌博有望得到缓解和根治。

■记者 李琪 实习生 龙飞鹏

链接新闻

提供二维码收款就能月入近万元？

小心变成犯罪行为帮凶

本报11月13日讯 下载一个APP就可以兼职，工作还很轻松，提供收款码为他人进行代收就能赚取月入近万的佣金。今天，记者从益阳桃江公安获悉，当地男子李某为了轻松挣钱，为境外网络犯罪分子提供二维码收款服务，涉案金额超220万元。

11月10日，益阳桃江县公安局大栗港派出所接到线索，称蚌埠回族乡22岁男子李某所持银行卡涉嫌为境外赌博犯罪活动提供支付结算服务，李某从中获利较多。

“用自己的二维码帮别人收钱，然后从中赚取佣金，都是通过平台来发单和统计任务。”李某交代，今年9月，他在进行网络兼职过程中，下载手机“跑分”软件，绑定银行卡后接单，为境外网络赌博犯罪活动提供

支付结算服务，从中赚取佣金。

截至案发前，李某支付结算的资金流水超过220万元，短短两个多月赚取佣金超18000元。

目前，李某已经被警方依法采取刑事强制措施，案件还在进一步办理中。

天上不会无故掉馅饼，为什么让你帮着收钱就给你佣金？背后肯定是有猫腻的。

警方提醒，市民应注意保护个人隐私信息，在进行充值、转账等操作时，一定要选择正规支付平台。参与“跑分”兼职项目同样属于违法犯罪，请勿随意出租出借自己的身份信息、支付账户等，以免沦为犯罪分子实施违法犯罪的工具。

市民一旦遇到此类骗局，请立即报警寻求帮助。

■记者 王智芳 通讯员 王鹏 实习生 龚正伟